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Vzdělávací potřeby pracovníků odborů sociálních věcí na městských úřadech v bývalém 

okrese Česká Lípa 

 

Cílem práce bylo popsat vzdělávací potřeby pracovníků sociálních odborů v regionu. 

V souvislosti s tím byla zjišťována i míra vyhoření těchto pracovníků a účast na supervizích 

jako faktory, o nichž se dá předpokládat, že souvisí s ochotou se dále vzdělávat.  

V obecné části práce je podána charakteristika sociálních odborů v obcích bývalého 

okresu Česká Lípa. Autorka se pak zabývá vzděláváním sociálních pracovníků z hlediska 

legislativy a oborových vzdělávacích standardů.  

Dále je popsána náplň práce pro čtyři hlavní pozice na sociálních odborech městských 

úřadů. Domácí systém dalšího vzdělávání sociálních pracovníků je pak srovnán s dalším 

vzdělávání sociálních pracovníků ve Velké Británii a v Německu.  

Teoretickou část práce uzavírají kapitoly o možnostech analýzy vzdělávacích potřeb a o 

syndromu vyhoření. 

Teoretická část práce se opírá o relevantní domácí literaturu a využívá i několik zdrojů 

z literatury cizí.   

V materiálové části práce je popsán autorčin kvalitativní výzkum, jehož účastníky byli 

pracovníci městských úřadů zařazení do sociálních odborů. Výzkumný problém byl 

formulován jako otázka, v jakých znalostech a dovednostech by se měli pracovníci 

zdokonalovat. Tak pak byla specifikována na úroveň 4 hypotéz. Cílem, k němuž zkoumání 

směřovalo, byla konstrukce kurzu pro pracovníky sociálních odborů. Vzorek tvořilo 45 

respondentů.  

Hlavní použitou metodou byly dotazníky vlastní autorčiny konstrukce doplněné 

strukturovanými rozhovory s náhodně vybranými dvěma pracovnicemi. Otázky jsou obsaženy 

v příloze práce. Kromě toho byl použit standardizovaný dotazník na vyhoření podle 



Maslachové a Jacksonové. Návratnost všech dotazníků byla na úrovni 69%, takže odpovědi 

mohou reprezentovat základní šetřený soubor.   

Výsledky jsou prezentovány formou tabulek a grafů s tříděním prvního stupně. (Graf na 

str. 56 by byl přehlednější, kdyby měl podobu sloupcového diagramu.  

Platnost hypotéz týkajících se vztahu mezi sledovanými proměnnými je posuzována na 

základě tabelovaných hodnot – jsou v absolutních četnostech a v procentech. Možnost 

vyhodnotit vztahy mezi proměnnými statisticky autorka nezvažovala.  

V závěru navržený kurz se zaměřuje pouze na metodu krizové intervence, která 

v průzkumu vyšla jako nejvíce žádaná. Cílové znalosti a dovednosti jsou formulovány velmi 

obecně.   

Práce představuje přínosnou sondu do problematiky vzdělávání pracovníků sociálních 

odborů na městských úřadech. Po formální stránce je práce v pořádku. Jisté rezervy lze 

konstatovat ve způsobu zpracování dat. Také návrh vzdělávacího programu mohl být 

komplexnější, tj. zahrnovat více než jednu metodu sociální práce.  
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